

宠物乱方便 南京开出首张罚单

市民对此次整治犬类专项行动大多赞成,但也有些疑问有待解决



昨天,因狗狗乱方便,南京开出首张罚单 严嘉军 摄

□快报讯(记者 孙兰兰 通讯员 严嘉军)昨天,南京开出首张宠物乱方便的罚单,主人不得不用20元来埋单。昨天是市政府《关于加强犬类管理的通告》实施的第一天,鼓楼城管行政执法大队江东街道中队,依法对江东北路193号小区一市民饲养烈性犬在公共场所随地便溺的行为进行了处罚。

昨天是通告实施的第一天,记者跟随执法人员在龙江广场、新城市广场等地方进行检查,并没有发现有人在遛狗。不过随后,执法人员又在江东北路193号某小区,发现市民胡某正带着一条狼狗在小区的公共绿地上方便。胡某告诉记

者,这条狗饲养快两年了,每天下午在楼下遛狗已经成为习惯,“遛狗本身不就是让它出来撒尿拉屎吗?”狗主人觉得,这样还可以为花草施肥,节省物管费用。城管队员拿出《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》,当众宣读相关条款,他才表示心服,接受了20元的行政处罚。

市城管行政执法支队一名负责人说,此次是借着犬类管理通告的“东风”进行整治,下一步他们将严格执法,确保城市环境更加优美整洁。这位负责人提醒,市民携犬外出,最好携带铲子、塑料袋等物,及时清理宠物粪便。

【相关新闻】 孩子如果被狗咬 保险公司也赔偿

□快报讯(记者 张曦)孩子如果被狗咬了,保险公司也赔偿。记者昨日从太平洋人寿江苏分公司获悉,公司近日推出一款团体学生平安险,条款中有一条保障责任,将孩子被狗咬的赔偿责任也概括在内,属南京首例。

据了解,这款险种适用于各阶段的学生群体。险种包括意外医疗、定期寿险等,投保人可以选择。而投保者选择了意外医疗责任,如孩子在保障期内被狗咬伤,则可以得到保险公司的赔偿。费率是10元钱的保费,就可以得到6000元的保额。但同时条款也约定,孩子被狗咬后注射狂犬疫苗的费用保险公司不保,如果医疗费用在200元以下,保险公司也是免赔的。

严正声明

本报在安徽地区从未出版过任何形式的地方广告版,若有企业及个人盗用本报名义,非法出版地方广告专版或广告夹页,本报将以法律手段维护合法权益,以正视听。

特此声明!

现代快报社
2006年12月8日

各界反应

“不拴狗绳要收容?这可厉害了!”昨天,快报刊发了南京正式对外发布《关于加强犬类管理的通告》的报道后,市民反响强烈。在警方、市容、农林等部门大力进行宣传的同时,很多市民也道出了自己的疑问。

乖乖 这回动真格的了!

【现场反应】

警方忙宣传 市民多叫好

看到宣传单 大妈紧抱爱犬

昨天上午,南京市公安局玄武分局民警在该局局长司军带领下,来到珠江路与太平北路交界处的浮桥市民广场进行宠物犬整治宣传。民警刚把整治犬类专项行动的牌子放好,就吸引了不少遛狗的市民前来咨询。

“不得了不得了!”一位大妈仔细阅读了宣传板上的文字后,立即把小狗抱到了怀里。大妈告诉记者,展板上写着“不拴犬绳的狗将被作为无主犬捕捉”,而她的狗恰恰没有拴犬绳,她害怕小狗被民警抓走,所以才把小狗抱在怀里的。

警方介绍说,目前是宣传教育阶段,所以民警暂时不会捕捉未佩戴犬链嘴套的犬,但会提醒市民一定要看好自己的小狗,不要让小狗伤人和随地排泄,并尽量训练小狗养成佩戴犬链的习惯。

清理烈性犬 居民都赞同

昨天下午,南京市公安局白下分局瑞金路派出所社区民警蒋自有,带着南京市政府关于犬类整治的通告来到瑞金新村社区,将通告贴在了社区服务中心外墙醒目位置上。

瑞金新村小区一些居

民告诉记者,他们小区经常出现人狗纠纷,其中以狗咬了人,主人不愿意赔偿引起的纠纷居多。“小区还有一男子养了一条藏獒,非常凶猛,吓死人了!”一位居民告诉记者,那条藏獒见了小狗就咬,大家见了它也得躲得老远,它还经常乱叫。近日,民警对他下了最后通牒,告诉他如果再不自行处理,就要采取行动了,该男子这才迫于压力,将狗送走。

“烈性犬一定要清理,否则太危险了!”市民对于此次警方的一些做法表示赞同。

出门要拴链 邻居很开心

“出门真要拴链子、戴套子?”昨天,听说宠物犬出户都将佩戴犬链,大型犬还要佩戴嘴套的消息后,很多市民致电快报询问详情。

“太好了!”家住城东某高档小区的市民张先生在电话中异常兴奋。他告诉记者,他住的那个楼道单元有一条松狮犬,随地小便不说,眼睛中还经常露出凶光,动辄吼叫不止,“才两岁的儿子每次都吓得哇哇大哭!”为此,张先生多次跟物业公司举报,但每次都是不了了之。张先生希望这次行动,可以“给狗狗拴上绳子,上个套子!”

【市民疑问】

规定虽详细 操作有难度

大便能除,小便咋办?

“养犬人出户遛犬时必须携带清污工具,及时清除犬只排泄物,这个规定没错。但问题是,大便好清,小便怎么清?”市民周先生觉得一些规定虽然比较详细,但在实际操作中难度较大。

举报容易,如何处罚?

市民阳先生说,有关部门公布了举报电话。但是,市民举报后如何认定?假如犬主不承认地上的排泄物是其宠物犬排泄,怎么办?因此,阳先生认为,这些都是需要细化的问题,否则,操作难度很大。

只整犬类,不整犬主?

“拴不拴狗绳,戴不戴嘴套,那都是犬主应该做的事情,只对没有佩戴犬链嘴套的小狗进行收容捕捉,似乎不太合理!”市民黄女士建议,在发现未佩戴犬链嘴套的犬类时,不应该简单地对犬类进行收容捕捉,最关键的是,一定得对犬主进行严厉的惩罚。

饲养宠物,哪些能养?

“哪些属于烈性犬?怎么断定我饲养的宠物犬就是烈性犬?”市民白女士认为,犬类管理办法及通告采用列举式的方法,对禁止饲养的部分烈性犬狼犬、藏獒、洛威拿等进行了列举,那么超出这三种的犬类,怎么断定是否是烈性犬呢?白女士认为,有关部门应该明确规定,否则也不利于实际的管理工作。

【专家观点】

呼吁建立宠物狗绝育制度

“从目前南京的情况来看,建立宠物狗绝育制度非常有必要!”民间宠物犬专家万杰女士昨天专门致电记者,谈了她的看法,希望通过快报呼吁有关部门尽快关注宠物犬绝育制度这一问题。

据万杰介绍,目前南京不少宠物医院其实也已经开始对宠物犬实施绝育手术,但是,因为目前的手术费用较高,再加上饲养的市民没有这种意识,所以,这种手术还没有发挥应有的作用。

【农林部门】

南京再次增设犬类防疫点

新增4个法定犬类防疫点		
名称	地点	电话
栖霞区畜牧兽医站宠物医院	和燕路379-1号	85312829
南京鸿运宠物销售中心	铁心桥大定坊(花卉市场内)	52350298
南京爱琪宠物服务有限公司	大明路598号	86985055
南京狗哥宠物服务中心	红山路157号1楼	85413672

“为方便市民为自己的爱犬注射疫苗,我们再次增设了4处防疫点,目前南京已有10处防疫点!”昨天,南京市农林局畜牧兽医站有关负责人向记者通报了他们

的最新举措。自即日起,凡在上述10个防疫点进行狂犬病免疫的犬只,都将免费办理和发放法定的《犬类免疫证》和《犬免疫牌》。

快报记者 田雪亭



昨天,玄武公安分局在浮桥广场设立宣传点,现场指导文明养犬 通讯员 武公 快报记者 齐天天 摄



锐意创新 独步全球

瑞星杀毒软件2007

全球首发隆重上市

中、英、日、德、俄五种语言(亚洲、北美、欧洲、澳洲)同步发行

赠送新版瑞星卡卡上网安全助手

六大世界领先创新技术

- ① 新一代虚拟机引擎(VUE)
对多重加壳恶意病毒等查杀的重大突破
- ② Startup Scan 独占式抢先杀毒技术
解决杀不干净的病毒
- ③ 漏洞攻击防火墙联动技术
实现单机在局域网中的安全隔离
- ④ 第二代智能提速增量查杀技术
令查杀病毒速度更快
- ⑤ NTFS流隐藏数据的查杀技术
侦测潜伏更深的病毒
- ⑥ 创新的IE执行保护技术(IE防篡改)
彻底保障用户的IE上网安全

瑞星资质及获奖

- 国际技术竞赛特等(TUV)认证
- 国家高新技术企业三级认证
- 美国ZD国际PC Magazine 编辑推荐
- CCTV“年度最佳中国品牌”
- 中国安防十大品牌之一
- 中国名牌

Rising 瑞星
www.rising.com.cn

经销商名录: 南京德江科技有限公司 025-84718838